



## 省政府召开新闻发布会 央地融合发展合作交流大幕将启

本报20日讯(记者谭迎春)省政府20日召开新闻发布会,省国资委监事会主席、新闻发言人陈天介绍了将于23日召开的黑龙江省与央企融合发展合作交流会的有关情况。会议各方面筹备工作顺利开展,大幕即将开启。

据介绍,深入贯彻落实习近平总书记今年两次对黑龙江讲话精神,省委省政府和国务院国资委互相支持、共同行动;将着力解决制约我省发展的产业结构偏重、民营经济偏弱、创新人才偏少等“三偏”问题;做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇文章;我省将与央企在产业转型升级、产品配套合作、混合所有制改革、商业模式创新和科技成果转化等方面深入开展合作,深入推进国企改革,加快融合发展。

据统计,截至19日晚,此次会议我省将与央企预计签约的合作项目已有60个。这些项目与以往签约的项目不同,一是许多项目都是共同出资、共同建设、共同谋求发展的,如PPP项目等;二是许多项目都是高科技新兴产业项目,如3D打印项目等;三是许多项目是传统产业升级项目,如依托我省石油资源,以“油头化尾”为抓手,推动石油精深加工,延伸产业链条的项目等。已报名80户央企,239人应邀参会。其中总裁、董事长、总经理、党委书记层次就有41人。参会央企大体涵盖了石油化工、资源开采、先进装备制造、新能源、战略新兴产业、节能环保、智慧交通、粮食深加工、畜牧养殖、工程建设、金融服务、生态旅游、医疗卫生、养老产业、电网改造等十几个与我省紧密关联的主要行业和领域。

## 习近平对二十国集团领导人杭州峰会总结表彰工作作出重要指示强调

# 大力弘扬主人翁意识爱国主义精神无私奉献精神 为实现中华民族伟大复兴中国梦提供强大精神力量

详见第九版

## 王宪魁在大兴安岭地区调研时强调

# 把绿水青山和冰天雪地打造成为金山银山 实现绿色发展促进经济转型造福林区人民

本报20日讯(黄辉)18日至20日,就林区转型发展、对俄口岸建设、民生改善等工作,省委书记王宪魁深入到大兴安岭地区调研。他强调,全面停止商业性采伐和推动林区转型发展是国家重大战略。我们要深入贯彻落实习近平总书记两次对黑龙江重要讲话精神,特别是关于绿水青山是金山银山、冰天雪地也是金山银山的重要指示要求,牢固树立绿色发展理念,提升生态功能,围绕扬长避短、扬长补短、扬长补短,扎实推进国有林区改革,

促进经济转型发展,切实改善职工生活,维护林区社会和谐稳定。

九月兴安,秋色正浓。王宪魁从哈尔滨乘火车抵达漠河后,直接转乘汽车前往兴安镇,考察漠河口口岸建设情况,强调要争取漠河口岸尽快复关,打通对俄贸易快捷通道。随后,王宪魁赶往中俄原油管道漠河输油站考察,称赞该管道是双方经贸合作的成功典范,鼓励石油人要继续弘扬大庆精神、铁人精神,确保国家能源安全。在塔河县,王宪魁来到

县中心医院,详细询问诊疗情况,要求发展“互联网+”医疗,定期派专家会诊,通过医联体、分级诊疗、远程医疗等载体,推进优质医疗资源共享,把优质医疗资源合理配置到基层,让高寒地区多发病、常见病在本地得到有效诊治。他还到相关企业和电商平台,调研蓝莓加工、酒业和食用菌生产加工销售情况,建议深度开发优势资源,叫响特色品牌,建立质量标准体系,让产品“来自兴安、销往全球”,带动林区产业升级和职工增收致富。王宪魁

还深入林碧地方铁路现场,就铁路运营及设施维护情况进行调研,要求作为一项民生工程,加快铁路维修改造进度,确保边远地区职工群众出行安全顺畅。

调研过程中,王宪魁主持召开林区转型发展座谈会,听取大兴安岭地委、相关县(区)和部分林场主要负责同志情况汇报。他强调,加快转型发展是国有林区必由之路,也是当务之急。要扎实推进国有林区改革,坚持市场化改革方向,坚持从实际出发,逐步推进林区政企

## 陆昊在伊春调研时强调 全面深入持续学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 发挥伊春整体生态化优势 推动林区经济转型

本报20日讯(记者蒋国华)18日至20日,省委副书记、省长陆昊深入伊春市,就国有重点林区全面停止商业性采伐后转型发展进行调研。

3天来,陆昊考察了铁力市地方特产精品市场、澳源源食品公司、喜人药业、日月峡小镇、水伊方水上乐园,伊春好运通自驾房车露营地、小兴安岭户外运动场、汤旺河区旅游名镇、林海奇石景区、美溪区回龙湾职工休养中心、乌马河区西岭林场宝宇龙花温泉酒店、西岭狩猎场、民政养老中心、伊东森林猪养殖基地,伊春区米兰小镇、升辉广场森林产品城,仔细了解景区景点规划、旅游产品组合、土特产品销售、林下养殖收益等情况。他说,伊春是全省发展绿色生态产业的重要名片,要把丰富的生态资源变成产品和服务。

在铁力市好味道电子商务公司和伊春市电子商务产业园,陆昊与企业负责人和创业青年交流创业体会,对园区建设创客大学、电商创业孵化基地和森林食品企业联盟联合营销网络市场等做法给予肯定。他说,传统产业转型要努力跟上技术变革的发展趋势,将林区优势资源与各种创新要素相结合,通过“互联网+”缩短与全国市场的物理距离,同时还要大力发展自有电商平台,在二次分配中形成合理税收;要高度重视规模效益对产业发展的重要性,通过产权股权重组、企业合约、特许经营等方式,推动伊春众多绿色食品产品形成有较大供给量的大品牌,提高优势产品的附加值。

陆昊十分关心林区职工生活,每到一地都详细了解当地职工就业、收入、生活情况,19日晚在西岭林场考察时走进职工闫秀荣家和刘喜家,询问家庭收入、子女上学就业情况,查看棚改户型功能。得知退休和转岗的两名职工及家属都在林场引资的生态旅游度假区新岗位工作、收入高于过去时,陆昊十分高兴。他说,林区要为职工建立兜底机制,发展优势产业,既推动林区产业转型升级,又让当地过得更好。(下转第二版)

## 省老科协工作座谈会 在哈尔滨召开

本报讯(记者闫紫谦)19日下午,省老科协工作座谈会在哈尔滨召开。

原国务委员、十一届全国人大常委会副委员长、中国老科学技术工作者协会会长陈至立出席会议并作重要讲话。

陈至立指出,黑龙江省是我国较早成立老科协组织的省份之一。20多年来,黑龙江省老科协紧紧围绕全省工作大局,切实履行桥梁纽带职责,坚持为老科技工作者服务、坚持为经济社会发展服务,量力而行、尽力而为,积极探索、勇于实践,特别是在组织广大老科技工作者开展建言献策、服务“三农”、科普宣传、科技咨询、加强自身建设和建设“老科技工作者之家”等方面取得了优异的成绩。(下转第二版)

## 黄建盛在全省党委秘书长会议上强调

# 提高“三服务”能力水平 确保决策部署落地生根

本报20日讯(记者薛立伟)全省党委秘书长会议20日在哈尔滨召开,贯彻全国党委秘书长会议精神,就加强和改进我省各级党委办公厅(室)工作进行部署。

省委副书记黄建盛出席会议并讲话,省委秘书长张雨浦做总结讲话。

黄建盛指出,近年来,全省各级党委办公厅(室),围绕抓

好中央和省决策部署的落实,认真履行职责,各项工作取得了显著成效。全国党委秘书长会议对党委办公厅(室)的工作提出了新要求,明确了新任务。各级党委办公厅(室)要认清形势,查摆和改进问题,不断提高“三服务”能力和水平。

黄建盛强调,要提高认识,切实把思想统一到全国党

委秘书长会议精神上来。深刻领悟领会好会议关于当前国内外形势的把握和判断,党委办公厅(室)需要着力解决的“七个问题”以及党委办公厅(室)提升“三服务”水平的明确要求,切实把会议精神贯彻落实到实际工作中去。要聚焦中心,确保中央和省委政令畅通,决策部署落地生根。认真履行抓落实核心职责,全面系统地把握省委重大决策的意图和要点,在学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话精神和、加快推动黑龙江全面振兴发展、全面深化改革、保障和改善民生、改善发展环境、全面从严治党等方面重点工作上,认清使命、敢于担当,保障中央和省委决策部署传达贯彻到位,深入有效落实。(下转第二版)

## 张效廉在调研我省现代传媒业发展情况时强调

# 实现龙江现代传媒业跨越式发展

本报20日讯(记者孙佳薇 衣春翔)19日至20日,省委常委、宣传部长张效廉就我省现代传媒业发展情况进行专题调研。他强调,要适应现代传媒业发展趋势,推动结构调整和产业升级,实现龙江现代传媒业跨越式发展。

张效廉一行先后来到哈尔滨广播电视台、海润国际文化传播股份有限公司、龙视东方购物公司、龙视健康产业投资有限公司、黑龙江广播电视台新媒体平台、黑龙江龙江传媒有限责任公司、黑龙江日报报业集团俄罗斯体验馆、旗舰店超市等,与相关负责人、员工亲切交谈,深入了解销售收入、商业模式及与资本市场合作等情况,共同研究加快发展的路径和方法。

张效廉指出,以广播电视

业、新闻出版业为主体的现代传媒业是创意产业,同时也是潜力巨大、竞争激烈的“黄金产业”。近年来,我省现代传媒业发展环境不断优化,呈现出强劲的产业多元化发展趋势,取得了丰硕成果,积累了丰富经验,为未来发展打下良好基础。与此相应,国内发展现代传媒业的竞争也日趋激烈,“马太效应”越来越明显。

张效廉要求,要准确判断当前现代传媒业发展面临的形势,抢抓机遇,直面挑战。注重受众的关注度以及关注度的持续性,走媒体融合和差异化发展的道路,形成持续的影响力。要在发展传媒关联性产业中适当集中力量,形成品牌和更大的影响力,打造产业优势。(下转第二版)

本报今日三四版推出特别报道

## 奔跑的黑土地 奋进的龙江人

# 紧紧抓住产业项目这个“一号工程”

四论进一步贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神的

□本报评论员

产业项目建设是省委省政府确定的“一号工程”。无论是改造升级“老字号”、深度开发“原字号”,还是培育壮大“新字号”,都离不开产业项目。省委省政府进一步贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,推进我省产业项目建设,是一次对我省产业项目建设执行力的检验,见微知著的调研。紧紧抓住产业项目这个“一号工程”,贵在明而能断,顺而有为。

产业项目建设如何布局?“三篇文章”怎么谋篇?布局谋篇的背后必须有理念的更新、思想的更新。贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神,使我们深刻认识到黑龙江振兴发展突出因素的结构问题,有了更清晰的认识。按照中央的决策部署和总书记的要求,结合省情实际,我省对十大重点产业进行了调整,使产业项目建设呈现出动力转换、潜力蓄积的势头。

做好“三篇文章”,主要靠发展实体经济,最终要落实到产业项目上。产业项目建设是牵动全局的重大战略举措,产业好,企业就好,经济有保障。离开了实体经济支撑,创新和发展就可能成为无源之水。写文章要注重调查、实事求是,同样,做好“三篇文章”,要学会用唯物辩证法分析问题。(下转第九版)

## 助力创新驱动发展战略 科技创新城推出升级版

# 大学产业园蓝图绘就

□本报记者 薛婧 李爱民

“万峰磅礴,必有主峰。转方式调结构,构建现代产业体系,最终要靠创新引领。”今年5月25日习近平总书记对黑龙江省考察工作结束时的讲话,既为我省提出了目标又指明了发展路径,此后,如何走出一条质量更高、效益更好、结构更

优、优势充分释放的振兴发展之路成为全省各界努力的方向。

日前,哈高新区、松北区结合自身实际交出了一份答卷:规划建设哈尔滨科技创新城“一期”升级版——大学科技园(二期)。据悉,该产业园区将通过顶层设计、规划控制、项目导入、政策扶持,

打造一个能够促进高新技术成果转化的各种要素集中、集聚、集成的平台,从而推动产业链、创新链、价值链、资金链的“四链结合”,进一步强化科技同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接、创新人才培养引进同经济社会发展需求对接,加速构建科技人才高地和创新

创业基地。

定向破题 “大学科技创新产业园区”呼之欲出

经过近7年建设,哈尔滨科技创新城起步区23.7平方公里征地区及土地流转全部完成,土地开发面积累计达到19平方公里。(下转第九版)



图为“大学科技创新产业园区”规划图。

## 弘扬三大精神 做好三篇文章

深入贯彻落实习近平总书记对黑龙江重要讲话精神闯新路谱新篇